

# 内蒙古： 第二届职业技能大赛开赛

为充分发挥职业技能竞赛“以赛促学、以赛促训、以赛促评、以赛促建”作用，进一步加强技能人才队伍建设，8月27日，内蒙古自治区第二届职业技能大赛在包头市开幕。

本届大赛以“技兴北疆 能创未来”为主题，为期3天，共设立56个竞赛项目，全区1398名优秀技能选手参赛，是内蒙古迄今为止举办的规模最大、人数最多的综合性职业技能赛事。

本届大赛竞赛项目增加了人工智能训练、无人机装调检修、全媒体运营、健康照护等9个数字技术技能类和社会服务类的新职业赛项，参赛人数相比自治区第一届职业技能大赛增加457人，实现了全区参赛地区全覆盖。

大赛邀请京津冀、沿黄流域、东北地区等省区市的108名优秀选手参加10个项目的友谊赛，30个省市区和新疆生产建设兵团派代表团观摩大赛。

在个人奖励方面，对各竞赛项目获得前3名的选手颁发金、银、铜牌，分别给予3万元、2万元、1万元的奖金奖励，对符合条件的获奖选手按规定授予相应称号。对其他参赛选手颁发优胜奖或参

赛证书，并对获奖选手晋升相应技术等级。

在团体奖励方面，对团体总分前三名的盟市代表队颁发“内蒙古自治区高技能人才培育突出贡献单位”奖；对参赛组织工作优秀的盟市颁发“优秀组织奖”。对为大赛做出突出贡献的单位或个人和在大赛参赛组织工作中表现突出的单位，由大赛组委会给予相应荣誉，颁发牌匾或证书。

据了解，内蒙古自治区扎实推进“技能内蒙古行动”，不断健全技能人才培养、使用、评价、激励机制，技能人才规模不断扩大、素质稳步提升、活力充分释放，截至7月底，全区技能人才总量达399.5万人，为推动经济社会高质量发展提供了坚实的技能人才支撑。

同时，内蒙古优化顶层设计，密集出台提高技术工人待遇、推行终身职业技能培训制度等一系列政策措施，组织实施了职业技能提质增效、技能强企等5个计划，技能人才

制度体系日臻完善。

加大培训力度，紧盯自治区农畜产品加工、新能源等8大产业集群和稀土新材料、现代煤化工等16条重点产业链发展需求，促进职业技能培训扩容提质。据悉，“十四五”以来，累计开展补贴性职业技能培训114万人次。

畅通发展通道，完善技能人才评价使用机制，有序开展首席技师、特级技师评聘工作，累计评出首席技师16人、特级技师50人。大力推进职称制度与职业资格、职业技能等级制度有效衔接，全区已有3348名高技能人才获得了相应专业技术职称。

搭建展示舞台，坚持打造以自治区职业技能竞赛为龙头、全区各级各类职业技能竞赛为基础的“1+N”职业技能竞赛体系，通过各级各类竞赛选拔，880人获得自治区“五一劳动奖章”，2500人被授予“全区技术能手”称号。

(李玉波)

## 湖南省保靖县： 开展残疾人 实用技能培训

近日，湖南省保靖县2024年残疾人庭院经济实用技术培训及职业技能培训班顺利开课，全县130名残疾人及家属参与此次培训。培训由保靖县残联主办。

培训自8月20日开始，培训内容涵盖了蔬菜种植技术、猪、羊养殖技术、家畜的疾病防治、电子商务等多个方面。培训班采取理论授课与生产实践相结合的方式，灵活教学。力求通过培训，助力培训对象掌握1至2项农村实用技能，持续提升残疾人家庭的发展及增收能力。来自该县毛沟镇排档村的学员张兴旺分享说：“我早就对家禽养殖感兴趣了，自己也想探索一下这方面。这次培训正好有相关课程，我不仅收获了知识，未来发展有了新渠道，还结交到一些同伴。特别好！”培训结束后，学员们还主动留下讲师联系方式，围着讲师询问发展的渠道。

近年来，保靖县残联持续做深做实民生实事，落实各项助残惠残政策，着力加大就业培训力度，选取多个适合农村残疾人发展的优质培训项目，全力提高残疾人就业创业能力，变“输血”为“造血”，助力残疾人家庭增产增收，进一步增强残疾人的幸福感、获得感。

(刘番 彭薇)



## 浙江杭州： 招聘会 助就业

日前，浙江省杭州市人才管理服务中心、杭州高新区(滨江)人力资源和社会保障局主办的百日千万招聘专项行动——杭州市综合性人才招聘会举行，50家参会企业推出1200多个工作岗位，助力劳动者求职就业。

图为求职者在招聘会现场了解岗位需求信息。

韩传号 摄

## 河北省秦皇岛开发区： 直播带岗促就业 “指尖求职”惠民生

近日，河北省秦皇岛经济技术开发区民生保障局举办高校毕业生等青年就业服务攻坚行动暨百日千万招聘专项行动直播带岗活动，聚焦重点行业和高校毕业生群体求职需求，积极创新服务模式，整合多方资源，推进人才与企业需求有效对接，助力高校毕业生尽快实现就业。

本次直播活动历时两个小时，共有14家本地知名企业参加，提供文职文员、会计财务、管理运营、销售、技工、培训、餐饮、客服、电商、财务、设计、快递物流等110余个工作岗位。初步统计，直播期间累计观看77340人次，求职者投递简历400余份。

据悉，当地民生保障局将结合本地实际和企业用工需求，常态化开展直播带岗活动，定期举办各类招聘活动，为求职者和用人单位提供更多的对接机会。同时，通过多种渠道广泛宣传就业创业政策，提高政策知晓度和覆盖面，并积极探索创新招聘形式，提高招聘实效，助力全区经济社会高质量发展。

(李佳新)

## 江西峡江： 家门口就业 促增收

近年来，江西省峡江县通过精准搭建对接平台，帮助村民在家门口找到工作，拓宽农民增收渠道。

图为日前，在峡江工业园区一家医疗器械企业生产车间内，工人们正在加紧生产，赶制订单。

肖慧彤 摄



## 中石化朔州石油： 全面启动易享节活动

近日，中石化朔州石油召开2024年易享节启动会，在朔州地域全面推动易享节活动。此次启动会详细部署了易享节期间各项工作，要求县区做好“承上启下”，确保加能站快速启动、迅速推进，做实营销宣传，营造浓厚氛围，实现易捷服务量效齐增。该公司57座易捷门店将竭诚为客户提供上百种优惠商品，用优质低价好物与顾客做朋友，以贴心暖心服务提升客户体验，不断拓展易捷业务边界，打造“人车生活”高价值生态圈。

(边伟涛)